

桂城街道乡村振兴擂台赛总决赛举行

节目竞演“有睇头” 乡村建设有亮点

珠江时报讯(记者/叶绮晴)1月8日,桂城街道乡村振兴擂台赛总决赛在映月文化中心举行,激励各农村社区比学赶超、创先争优,助力推进“百县千镇万村高质量发展工程”。经过激烈角逐,石碓社区代表队夺得总冠军。

演绎乡村特色文化

2023年9月26日,桂城街道乡村振兴擂台赛启动,组织22个农村社区参与赛事,分为“22进8”的入围赛、“8进4”的突围赛和总决赛三个阶段推进。经过前段时间的激烈角逐,石碓、中区、叠北、夏东4支社区队伍晋级总决赛。

总决赛现场,由映月五小学子带来的节目《文武·传承》吸引全场观众目光。随后,石碓、中区、叠北、夏东社区代表队先后上场,进行节目竞演。

石碓社区代表队带来的节目《石碓八景再现》,以动画展示+古筝伴奏+现场刺绣展示+《荷塘月色》舞蹈结合的方式,向观众展示优美的石碓八景、佛山非遗“石碓广绣”等历史文化;中区社区代表队带来的节目小品《黑榜提名》,通过演绎一段发生在中区社区的奇闻趣事,引出社区的长效管理机制和红黑榜,展示中区“和美善治”名片。

叠北社区代表队以一场昂扬的《叠北醒狮耀振兴》表演,呈

现龙船之乡的“精气神”;夏东社区代表队则为现场观众带来一曲曾荣获佛山市美丽文明村居“最美十大村歌”的《尚礼夏东》,展现“环境美、风尚美、人文美、服务优”的乡村氛围……

展现乡村建设成果

在接下来的环节,4支社区队伍使尽浑身解数,进行“我有你有”比拼。各社区代表上台PK,介绍社区的亮点建设成果,如叠北社区获评为首批“百千万工程”典型村;石碓社区深入推进集体土地联动改造,建设顺联公园里、大正小成等商业载体……现场掌声雷动,欢呼声此起彼伏。

经过投票,石碓和叠北社区代表队进入巅峰对决环节,2支队伍分别围绕“五大振兴+治理有效+乡村振兴我最威”等七个方面展开叙述。最终,石碓社区代表队脱颖而出,夺得本次赛事总冠军。

本次桂城乡村振兴擂台赛的活动形式丰富多样,包括网络知识竞赛、群众线上投票、社区现场述职、线下比拼等环节,吸引众多市民关注并参与,其中线上活动参与人数累计达20多万。

在开展乡村振兴擂台赛的过程中,桂城不断带动各级党员干部、群众和各方力量参与到乡村振兴建设中,锻造一批主动谋事、



■石碓社区夺得本次擂台赛总冠军。

(主办方供图)

干净干事、能干成事的“领头雁”,发挥促进乡村振兴的引领作用,营造乡村振兴良好社会氛围。

“当前,全省都在以头号工程的力度纵深推进‘百千万’工程,大家要清晰认识到,这是一项长期工作,要重点投入人力、物力、财力,大力支持各农村社区创先争优,成为标杆。”桂城街道党工委副书记仰国林说,接下来,桂城将着力落实建设“潮美乡村”三年行动实施方案,持续推进“百千万”工程,加快挺进“千亿镇街”。



■叠北社区带来《叠北醒狮耀振兴》表演。

(主办方供图)

九江启动2024年“红色星期六”志愿服务

出动“志愿红” 扮靓“生态绿”

珠江时报讯(记者/沈芝强 朱明菲 通讯员/何家仪)近日,九江镇数百名“红马甲”下沉到镇内五大片区,拉开2024年“红色星期六”志愿服务序幕,为奋进“百千万工程”增添新活力。

党群合力美化乡村

在南金村鱼塘内,北部片区驻点团队、村(社区)党群志愿者等近80人开展党群志愿服务活动。大家分工协作,发挥不怕脏不怕累的精神,清理鱼塘周边落叶,助力村容村貌焕然一新。

在南部片区,党群合力开展乡村美化志愿服务,他们化身“护园员”,清除公园杂草,并根

据时节种植花卉等,成为冬日里最靓丽的风景线。

在西部片区的璜矶社区内,志愿者们正在清垃圾、除杂草、种花卉,让荒芜的闲置土地摇身一变成为“美丽花园”。他们砍乱枝、清枯叶、挂灯笼,将原本杂草丛生的林区改造成为“特色小公园”,打造一处具有观赏性的绿美景观。

中部片区的志愿者也热情高涨,对敦根社区内花圃进行涂色翻新,同时为大树穿上“防护新装”,绘就整洁有序的美丽新农村画卷。

在东部片区南方社区内,区直单位挂钩支部与镇、村、社志愿者通力合作,对道路两旁垃圾

和杂草进行重点清理,因地制宜美化改造“四小园”,以“志愿红”力量扮靓“生态绿”,为美丽乡村增添活力。

五大片区实现抱团发展

自五大片区联合党委成立以来,九江各片区围绕“北兴、中通、西拓、南融、东优”的发展思路,攥拳出击、抱团发展,让片区、村、社之间联系更加紧密,竞标争先氛围更加浓厚,在产业发展、城市发展方面都取得了明显成效。如北部片区推进沙头工业园、养殖池塘提升改造项目,修葺万安善院,传承沙头人民140年的乐善精神,焕发北部新活力;西部片区打造新材料、先

进装备制造、绿色智能家居产业等先进制造业集群,擦亮“海晏一河清之旅”文旅名片;中部片区依托龙高路、樵九路两大“主动脉”,不断完善水陆路网结构,让中部“腰脊”挺硬一点;东部片区启动南方碎布市场等改造项目,串联南国酒镇、周将军庙、晁家文化馆等文化阵地,打造片区传统文化研学路线;在南部片区,17场夕阳音乐会火热开唱,还打造九江国风园、镇党群服务中心等文旅新地标,全力推进城乡融合发展。

在这个过程中,各片区涌现出一些典型的村(社区),如北部片区打造水南“童梦庄园”,以美丽资源激活美丽经济;西部片区

璜矶社区创新“党建星期二”机制,利用“六个一”点燃“百千万工程”加速引擎;中部片区敦根社区发动乡贤力量,将在地文化“搬上墙”;南部片区下西社区探索“蚕房+”新型发展模式,打造一条城乡融合发展示范带;东部片区上东社区举办41届龙舟锦标赛,彰显九江传统特色及现代化时代气息。

接下来,九江将因地制宜,把好做法、好经验推广至五大片区各村(社区),将在五大片区各打造一个示范带和一个典型村,实现以点带面、串珠成链,各具特色,使“诗酒渔场 烟火九江”成为人人向往的“诗和远方”。

开展道路救援培训 护航市民“回家路”

珠江时报讯(记者/马一右)1月7日,佛山市南狮救援队与广州南沙红棉应急救援队在南狮西樵基地举行道路汽车应急救援培训,为后续可能面临的春运道路救援提前做好准备,以志愿力量护航市民“回家路”。

培训中,南狮救援队、红棉救援队部分队员出列,分成4个小组,进行小汽车右后轮卸胎、换胎实操。只见第三小组配合默契,技术熟练,率先完成任务;第一小组速度稍慢,但换胎后能迅速将所有工具收拾好。而第二和第四小组,一个速度快但没有收拾好工具,一个能将工具收拾好但速度较慢。

“路上帮助群众车辆换胎,不仅要讲究速度,更要讲究自身及群众安全。”南狮救援队队长马建华在点评时表示,快速完成换胎任务后,如果将工具遗落在路上,对群众来说就是新增了一项风险,“救援一定要注意规范操作,不能好心做坏事。”

车辆在高速路上亮起故障灯的情况也很常见。作为汽车维修行业的能手,南狮救援队重型装备运输分队队长乔俊亮、南狮救援队南海大队队长李文冲现场为参训队员讲解、演示了遇到机油灯、水温灯、发动机灯等亮起的情况时,开展故障排除及自救互救的多种有效手段。

“通过此次寓教于乐的联训,参训队员们学到了不少应急救援专业知识,为未来开展实地救援打下了坚实基础,希望以后能够继续巩固这种联训机制,共同为应急救援贡献力量。”广州南沙红棉应急救援队队长雷名泉表示。

到桂城看《偷心晚宴》 观众能上台吃点心

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/何梓筠)一边看喜剧,一边吃点心,还能欣赏近景魔术、歌舞表演、即兴游戏……1月6日,火遍全国的带餐主题体验式喜剧《偷心晚宴》常驻佛山南海桂城K13开心麻花十二月剧场,逢周六、日开演,有兴趣的市民可提前购票观看。

《偷心晚宴》的剧情设定是民国时期上海滩商业大亨二公55岁寿辰,在齐得隆大酒楼设宴庆祝。一时间,各界精英人士受邀前来赴宴,热闹非凡。然而,在这看似和谐的宴会背后,却是风云四起、暗流涌动,大小姐和年轻后妈貌合神离,大少爷和管家则各怀心事。谁料,二公席间宣布要将大小姐许配给留洋归来的大企业家史蒂夫,寿宴变婚宴。随着史蒂夫的到来,将这场晚宴推向了出人意料的高潮……

“在舞台上设宴,让观众成为演员,大家一起玩、一起闹,很有意思,确实被成功‘偷心’了。”观众陈慧仪说。

近年来,“沉浸式”成为热词,越来越多文旅产业、演艺产业、剧本杀等娱乐业态开始在“沉浸式”这个赛道上“百舸争流”,开心麻花“沉浸式”演出也燃起了前所未有的热度。作为火遍全国的带餐主题体验式喜剧,《偷心晚宴》在2023年9月入选首批全国旅游演艺精品名录的40个项目之一,已收获北京、深圳、杭州、西安、成都等城市观众的如潮好评。1月6日起,开心麻花《偷心晚宴》正式常驻桂城K13开心麻花十二月剧场,逢周六、日开演。

未来,K13剧场也将为南海桂城带来更多丰富、多元、创新和极具活力的“戏剧+”业态,助力打造青年新演艺集聚区,成为年轻人的文化场、娱乐场、社交场、消费场,吸引更多年轻人来到、享受、流连于这座年轻的城市,赋能区域文化消费与城市更新,打造“城市欢乐经济”。

丹灶举行首届“村PL”,恋晴战队夺冠

看巅峰对决 赏非遗展示

珠江时报讯(记者/蓝景熙 通讯员/张柏林 摄影报道)1月6日晚,“丹”竞荣耀 等你来“灶”2023南海农商银行杯丹灶首届电竞挑战赛总决赛在丹灶镇仙岗社区守一艺术馆举行。经过激烈角逐,广东恋晴智能家居电竞战队夺得首届丹灶“村PL”总冠军。

本次丹灶镇电竞挑战赛分为四个阶段,分别是线上海选赛、线下晋级赛、线下半决赛及线下总决赛。比赛自启动以来就受到广大市民关注,吸引来自全镇28个社区和热心企业的620名青年参与,组建起近130支队伍。

总决赛现场,身着战队服装的选手们分别坐在舞台上的两侧,手指迅速点击手机,展现出极快的反应速度和娴

熟的游戏技巧。大屏幕上同步展示游戏画面,解说员激情地分析着选手的策略和表现。选手们的每一次精彩操作、每一个关键击杀,均赢得观众的掌声。

“恭喜恋晴战队获得丹灶‘村PL’总冠军!”随着游戏中王者水晶破裂,广东恋晴智能家居电竞战队以3:1的比分击败新农社区战队,夺得总冠军。“这次我们参加丹灶‘村PL’,企业给予了很大的支持。希望丹灶日后能举办更多这样的活动,让更多人了解丹灶的电竞文化。”恋晴战队队员说。

赛场上双方选手展开激烈对决,赛场周边的王者荣耀角色cosplay以及烧番塔、醒狮等非遗文化项目也精彩纷呈。此外,市民可现场试驾蔚来新



■总决赛现场。

能源汽车,华为手机、平板电脑,耳机穿戴音响等同步惊艳亮相。

“我一直有关丹灶首届‘村PL’,全镇青年积极参与,氛

围很好。”丹灶市民李小姐说。近年来,电子竞技作为一种新的体育竞技形式在全球蓬勃发展。电竞不仅仅是比赛,已经演变成一个综合性的体育产业,

为城乡融合发展注入新的经济活力。随着全面推进“百千万工程”的号角吹响,丹灶镇聚焦高质量发展,深挖电竞产业优势资源,以电竞赛事带动镇街商圈活力,为村居注入新动力,探寻新的机遇和增长点,推动“百千万工程”走深走实。

乡镇举办电竞赛事,不仅提升了对年轻人的吸引力,也促进了青年群体之间的交流。丹灶首届电竞挑战赛的举办,为居民带来精彩的电竞盛宴,进一步丰富了居民的文娱体生活,同时,让更多年轻人关注本地的文体旅事业发展,从而更好地参与社区和城市建设,进一步了解丹灶、爱上丹灶,共同将电竞打造成有特色的城市IP和产业名片。